Op 1 november was de kantine van Eigen Hof gevuld met tuinders die graag wat meer wilden weten over het snoeien van bomen, struiken en vaste planten. In het kader van het traject 'Natuurlijk Tuinieren' van de AVVN kregen we een workshop van tuinontwerper en hovenier Roos Broersen. Behalve veel nuttige tips over het snoeien besteedde Roos ook aandacht aan snoeigereedschap en het onderhoud daarvan. 
Natuurlijk is snoei altijd nuttig wanneer er beschadige of dode takken zijn. Daarnaast is het, als je wilt gaan snoeien, belangrijk je af te vragen waarom: wil je groei stimuleren, wil je een bepaalde vorm maken of behouden, wil je veel vruchten, of wil je de boom of struik juist in groei afremmen? Een belangrijke eye-opener daarbij was het verschil tussen snoeien in het voorjaar en in het najaar. In het najaar is de plant in rust, dus als je dan snoeit rem je de groei af. Bij snoei in het voorjaar, als de plant vol nieuwe energie zit, stimuleer je juist de vorming van nieuwe takken/scheuten. Ook een interessant weetje: in plaats van het snoeien van de plant zelf kan je groei ook afremmen door de wortels door te steken, rondom de plant. Dit is ook verstandig als je een struik wilt verplaatsen - maar dan moet er wel een flink aantal maanden zitten tussen de wortelsnoei en het verplanten.
Er kwamen veel vragen van de aanwezige tuinders, voorbeelden van 'probleemtakken' werden rondgedeeld en we gingen natuurlijk ook buiten aan het werk. Een geslaagde bijeenkomst! 
NB Voor wie er niet bij kon zijn, of voor wie de tips van Roos nog eens wilt nalezen: een korte samenvatting van haar workshop is op te vragen via ons mailadres:  eigenhof.natuurlijktuinieren@gmail.com
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